### 继村超、村 BA 之后又一"村"字头品牌

# "贵州村播大行动"正式启动

本报讯 5月9日,在2024贵州青年网络人士创见大会上,贵州省商务厅、省委网信办、省农业农村厅联合发布2024"和美乡村·数商兴农"贵州村播大行动。此项行动是继贵州村超、村BA之后,贵州又一"村"字头品牌,属于贵州由省级层面推出的首个"村"字头超级行动,致力打造一个具有贵州特色、互联网思维的"村"文化大舞台。

"贵州村播大行动"是我省构建电

商发展新体系、探索电商发展新路径、锻炼贵州电商主体的新举措,旨在深入贯彻党中央和省委、商务部等文件精神和省委省政府关于"培育新型消费场景、开展多形式农村电商促销活动"等方面的工作部署,不断丰富农村电商发展业态、培育新的促消费增长点、打造贵州新的关注热点,推动农村电商高质量发展,助力乡村振兴。

据悉,"贵州村播大行动"计划按期推

进,每期活动原则上不少于三天。活动期间,将邀请网红、主播达人和各类媒体机构通过对当地产业特色、民俗文化、风土人情、旅游景点、商业街区、美丽乡村建设等地域名片进行深入挖掘、创意设计和短视频创作,在全网进行宣传推介。活动以"乡村大舞台+视频短片"互动,"线上+线下"融合,创新农村电商消费场景,通过融合直播带货、民俗文化展演、歌舞表演等为一体的舞台现场与外景拍摄穿插的方式,

呈现地方的特色农业、乡村旅游、美食美景、非遗传承、民间文化等元素,进一步推动贵州村播大行动和县域出圈出彩,收获"村播经济"。

此外,主办单位将对在活动中表现优异的直播团队和达人,授予"村播大行动"优秀团队、优秀个人、贵州村播推荐大使等荣誉称号,并在贵州省电商发展"十百千万"工程示范项目中给予优先支持。

(贵阳日报融媒体记者 商昌斌)

#### 打造"15 分钟政务服务圈"—

### "政银合作"服务点实现群众业务"家门口办"

本报讯 5月9日,位于中华北路与沙河街交叉口的中国工商银行贵阳分行"15分钟政务服务圈"便民服务点正式投用,周边市民群众即日起可实现 3000余项政务服务业务"家门口办"。

当天上午,中国工商银行贵阳分行"15 分钟政务服务圈"便民服务点揭牌仪式在位于中华北路与沙河街交叉口的中国工商银行贵阳市新支行业务大厅内举行,标志着该便民服务点正式投用。该便民服务点是贵阳市人民政府政务服务中心与中国工商银行贵阳分行积极探索"政务服务+金融服务"合作共享模式的成果,也是全省首家投用的"政银合作"便民服务点。

记者在现场看到,大厅右侧的醒目区域便是该行的"15分钟政务服务圈"便民服务点。服务点区域设置了两个人工综合服务窗口以及一台政务自助服务终端、一台发票代开自助终端以及一台信用报告自助查询机。群众和企业可以

通过 "柜台人工+智能机具+手机APP"的方式,办理社保卡补领、公积金缴存登记、医保参保、企业开办等3000余项政务服务业务,实现"一网办""就近办",打通政务服务"最后一公里"。

家住云岩区六广门附近的张旭伽准备注册开办一家企业,前两天,她致电政务服务中心咨询开办企业需要哪些材料时得知,家附近的工行网点将开设政务便民服务点,当天一早便来到该网点办理业务。"整个流程走下来十多分钟就办好全部手续了,离家也近,确实很'便民'!"张旭伽说。

揭牌仪式上,贵阳市政务服务中心相关负责人表示,依托工行营业网点交通便利、大厅宽敞、功能齐全、服务规范等优势打造"15分钟政务服务圈"便民服务点,可以让群众在家门口就能享受到优质的公共服务,今后,贵阳市政务服务中心将继续深化和各金融机构的合作,不断优化服务流程、拓宽服务渠道、

提高服务效率,力争为市民 打造一个更加高效便捷、全 覆盖的政务服务体系。

工行贵阳分行相关负责人表示,工行贵阳分行相关负责人表示,工行贵阳分行将深化 "人民满意银行"建设,持续推进政务服务和金融服务的技术融合、业务融合、数据融合,让"数据多跑路,群众少跑腿"的理念真正落到实处,把"贵人服务"引入"工行驿站",发为实产服务"便利店",实现政务服务"多点办""就近办",推动政务大厅和网点

厅堂"双向赋能",让群众更满意、企业 更便利。

据悉,下一步,工行贵阳分行将坚持 以人民为中心的价值取向,以此次揭牌 仪式为起点,主动融入"15 分钟政务服



务圈"建设,坚持试点先行、以点带面、稳步推广,打造更丰富、更多元、更便捷的"政务+金融"合作场景,为贵州贵阳高质量发展贡献工行力量。

(贵阳日报融媒体记者 丁明雪 文/图)

## 贵阳市婚姻家庭建设协会30周岁了



贵阳市婚姻收养登记服务中心负责人 向协会最新成立的红娘工作委员会授牌

本报訊 5月9日,贵阳市婚姻家庭建设协会成立 30周年暨红娘工作委员会成立大会在贵阳亲和国学文创园举行。协会负责人表示,以 30周岁为新起点,奋楫扬帆再出发,以有温度的专业公益服务为千万家庭的幸福保驾护航,进一步推动贵阳市婚姻家庭建设事业的发展。

会上,贵阳市婚姻收养登记服务中心负责人致辞,对市婚姻家庭建设协会30年来取得的成绩给予肯定,对未来发展提出希望。市婚姻家庭建设协会前任会长上台祝贺,贵阳市经济学会、贵州省短视频直播电商协会、贵阳市河南商会、贵阳市四川商会等社会组织负责人也发表贺词,对协会未来的发展寄

予美好祝愿

贵阳市婚姻家庭建设协会成立于1994年5月9日。30年来,协会成立于1994年5月9日。30年来,协足进婚姻家庭和睦幸福、促进精独家庭和睦幸福、促进婚独家庭和睦幸福、促进强独方子女特殊家庭""幸福万家和谐互会当了。当区家庭辅导站等对引现置乌克成多篇的人员,与相关多次和课题研究,与相关多次和遗婚姻家庭指南》。多样合业,为单身青年搭建交友平积的、为单身青年搭建交友平积的、为单身青年搭建交友平积的、用绘画心理学、沙盘推演等方法开展的沟通,把婚姻家庭建设推进到每一个小家庭中。

在授牌环节,贵阳市婚姻家庭建设协会会长王雪颖向副会长单位贵州 螺缘婚恋服务集团授牌。贵阳市婚姻 收养登记服务中心负责人向红娘工作 委员会主任贾景峰,副主任付正虎,黄 华授牌。贵州省亲和婚姻家庭建设服 务中心也获得授牌。

旁中心也获得权牌。 贾景峰表示,将带领工作委员会 积极履职,把红娘工作专业化、规范 化,强化行业自律,提高婚介人员职业 素养,为贵阳市的婚姻家庭建设事业 贡献力量。

活动最后,王雪颖进行了主题演讲,深入探讨如何构建幸福婚姻和家庭,引起了与会者的广泛共鸣和热烈讨论。(贵阳日报融媒体记者 曾秦)